

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 6 (6954)

Пятница, 9 января 1987 года

Цена 3 коп.

## Курсом XXVII съезда КПСС!

### Социалистические обязательства

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, июньского (1986 года) Пленума ЦК КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста объявили год 70-летия Великого Октября годом ударного труда. Работая под девизом «Двенадцати пятилетки — наш вдохновенный, творческий труд», решено за счет повышения производительности труда, улучшения использования резервов производства годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 25 декабря 1987 года и до конца его в счет встречного плана освоить 400 тысяч рублей. Поддержав инициативу бурой бригады В. Л. Сидоренко, намечено выполнить задание двух лет пятилетки к 10 декабря.

Совершенствуя организацию труда, внедряя прогрессивную технологию и передовые методы производства строительно-монтажных работ, улучшая использование строитель-

#### КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕСТРОЙ НА 1987 ГОД

ной техники и механизацию трудоемких ручных работ, обеспечить в счет встречного плана рост производительности труда на 0,2 процента. Ритмично сдавая объекты и пусковые комплексы, а также снизвив себестоимость работ на полпроцента против установленного задания, получить сверхплановую прибыль в сумме 30 тысяч рублей. Выполнить строимонтажных работ по методу бригадного подряда в объеме 18 миллионов рублей.

Построить и сдать в эксплуатацию с первого предъявления с хорошим и отличным качеством сверх установленного плана 10 километров трубопроводов и пять километров линий электропередачи, перевести дополнительно к заданию на компрессорную газлифтную добывчу нефти 10 скважин. Обеспечить ввод в срок и досрочно двенадцати

трансформаторных подстанций, пять кустовых насосных станций, базу управления технологического транс порта, жилья в объеме 7118 квадратных метров, а также объекты сельскохозяйственного назначения: птичник, склад комбикормов, убойно-санитарный цех.

Приступить к строительству 36-квартирного жилого дома в Сургуте и детского сада на 330 мест в поселке Белый Яр.

За счет дальнейшего повышения эффективности производства, рационального использования материальных и топливно-энергетических ресурсов, внедрения лицевых счетов сберечь в течение года семь тонн металла, 12 тонн цемента, 20 кубометров лесоматериалов, четыре тонны топлива, 20 тысяч киловатт часов электроэнергии. Произвести ремонт обежжития в поселке Бе-

лый Яр, используя сэкономленные стройматериалы. На сбраженном топливе отработать сварочными агрегатами не менее двух дней, а на сбраженном электротехнологии — два дня. От внедрения в производство новейших достижений науки и техники, изобретений и разработок изолаторских предложений получить условно-годовую экономию в сумме 100 тысяч рублей.

Внедрить во всех бригадах почин Д. А. Акошкова работать под девизом «Нам доверено — нам и отвечать».

Выполняя Закон о трудовых коллективах, внедряя «Кодекс трудовой чести» и повысив уровень политко-воспитательной работы, улучшить состояние трудовой и производственной дисциплины, снизить текучесть кадров на один процент. Освоить смежные профессии и повысить квалификацию не менее 120 работникам.

Коллектив треста вызывает на соревнование тружеников Юганскнефтекстрова.

С хорошим трудовым настроем начал второй год пятилетки коллектива треста Сургутнефтестрой. А основания для этого такие: еще 19 декабря, почти на неделю раньше намеченного, был выполнен план строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами. В счет текущего года СМР произведено соответственно на 1663 тысячи и 1066 тысяч рублей.

### ЕСТЬ КРЕПКАЯ ОСНОВА

На месторождениях района построено 711,3 километра трубопроводов различного назначения, 397,6 километра линий электропередачи, переведено на газлифт 62 куста скважин. Нефтяники получили также четыре кустовых насосных станции, что позволило увеличить мощности по закачке воды в продуктивные пласти. Сдано 760 квадратных метров жилья, в п. Белый Яр — детсад на 140 мест.

Лучшим в тресте считается коллектив СМУ-21. Бригады трубокладчиков, которыми руководят В. Т. Стрымба и Е. В. Филиппенко, за год дополнительно смонтировали на Федоровском месторождении четыре и пять километров водоводов и нефтесборных сетей.

Бригада Г. М. Яхницы из СМУ-15, обслуживающая Западный Сургут, решила выпол-

#### НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

нить пятилетку за четыре года. В прошлом же она построила сверх плана 18,9 километра трубопроводов, а трубокладчики В. Г. Щелгачева — 12.

Постарались и в бригаде Л. Е. Коршука: в п. Белый Яр с оценкой «хорошо» в срок сдано овощехранилище на 1050 тонн, здесь же смонтированы конструкции лесопильно-столярного цеха для собственной базы треста, арочного склада и здания диспетчерского пункта. Ввод последнего позволит оперативно распределить транспорт и грузы, обеспечивая монтажников, ведущих работы на дальних площадях.

Нынешний год — особенный. 70-летие Великого Октября в тресте решено отметить по-ударному.

Н. ДЕМИДОВ.

#### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Седьмой год трудится на Севере Александр Михайлович Поляков. Работал в управлении по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин, а с момента организации Быстринского НГДУ перешел сюда газоэлектросварщиком пятого разряда. Работает опытный специалист грамотно и умело, качественно и в срок выполняет все задания. А они бывают подчас очень ответственные. Тем не менее на надежного сварщика всегда можно положиться. Потому и высок его авторитет в коллективе.

В прокатно-ремонтном цехе электрооборудования этого комсомольско-молодежного управления Александр Михайлович и его товарищи занимаются делом, непосредственно сказывающимся на результатах добычи нефти. А с этим здесь порядок — НГДУ успешно стартовало в новом году.

НА СНИМКЕ: А. М. Поляков.  
Фото В. Марченкова.

### ПО ВЫСОКИМ СТАНДАРТАМ

Технологи цеха подготовки и перекачки нефти Сургутского НГДУ на месяц раньше срока завершили задание прошлого года. На 1987-й они взяли обязательство довести удельный вес сдачи сырья выс-

ших групп качества до 95 процентов.

Пока их слова не расходятся с делом. Используя наиболее опимальные на сегодня варианты подготовки нефти, четкую организацию труда на каждом рабочем месте, за пять

дней нового года технологии подготовили 12,6 тысячи тонн сырья дополнительно к графику. При этом надо отметить, что все оно сдано по нулевой и первой группам качества.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

### ПРИБЛИЖАЯ НОВОСЕЛЬЯ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН, ШКОЛА, НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ, ПРОТИВОУБОРКУЛЕЗНЫЙ ДИСПАНСЕР, АДМИНИСТРАТИВНО-БЫТОВОЙ КОРПУС И ПИЩЕВЫЙ БЛОК ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕГАЗСТРОИИНДУСТРИЯ, ПОЖАРНОЕ ДЕПО — вот неполный перечень объектов, на которых предстоит работать во втором году пятилетки строительному управлению № 50.

Коллектив отделочников наметил освоить на строимонтажных работах 3100 тысяч рублей. Уверенность в реализации этой задачи дает социалистическое соревнование, развернувшееся по призыву бригады буровиков лауреата Государственной премии СССР В. Л. Сидоренко. Так, коллектив плиточников-мозаичников И. И. Романа наметил выполнить пятилетнее задание к 120-летию со



дня рождения В. И. Ленина и поднять среднегодовую выработку на

одного члена бригады к 1990 году на 14,4 процента. Штукатуры-маляры заслуженного строителя РСФСР Л. И. Косолаповой обязались план 1986—1987 годов завершить к 70-летию Великого Октября, а пятилетку — к 73-му его годовщине. Такие же высокие рубежи наметили отделочники М. П. Полещук и другие бригады передового в тресте Сургутгазстрой управления.

Задел у коллектива СУ-50 для достижения больших целей уже есть: план 1986 года он выполнил на месяц раньше срока, построив немало нужных для города и района объектов.

В. МОСКОВСКИЙ.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗАБОТЫ ПЕРВИЧНОЙ

# НА ЛЯНТОРСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

— Леонид Александрович, расскажите, пожалуйста, читателям газеты, какие изменения произошли в тресте со дня его организации?

— За довольно короткий срок — полтора года — трест окреп, численность его возросла до полутора тысяч человек. Образованы и действуют новые подразделения — строительные, отделочные работы, производственно-технологической комплектации. Сооружая объекты в условиях становления и формирования, коллектив почти вдвое по сравнению с первым годом существования нарастил их объемы. Программа строительно-монтажных работ на 1986 год формировалась с учетом накопившихся проблем поселка и Лянторского месторождения. В эксплуатацию были сданы станция внешнего транспорта газа, ДНС-8, хвойственный и промышленный водозаборы, школа № 3, детский сад на 280 мест, котельная, 16 тысяч квадратных метров жилья. Наше предприятие обустроило Нижне-Сортымское месторождение, построило другие промышленные объекты. А это весомый вклад в развитие нефтяного региона.

За всем — напряженный, а порой и самоутверженный, труд строителей СУ-53, СУ-82, экипажей Гулины, Козюры, бригад Бурдина, Лабутиса, Суворова и многих других, в том числе и коммунистов, стоявших в авангарде выполнения планов и обязательств.

— У молодого предприятия пока еще дос-

тресть Лянторнефтепромстрой создан чуть более полутора лет назад — в мае 1985 года. Срок для становления предприятия короткий, однако он позволил тресту, выражаясь языком спортивных комментаторов, войти в пятерку сильнейших подразделений главка. Достаточно сказать, что если в 1985 году Лянторнефтепромстрой освоил 26,3 миллиона рублей, то уже в следующем, 1986 году, капитальные вложения в

затруднены проблем. И, видимо, коммунисты играют роль в расширении «узких мест», устранении помех. На чем сосредоточивает внимание партийная организация треста?

— Прежде всего отмечу, что организация наша увеличилась почти втройку. Сейчас в ней 150 коммунистов. Рост численности членов КПСС положительно сказался на усилении партийного влияния в производственной и общественной сферах деятельности всего коллектива. Коммунисты уверены, что началом начал успешной деятельности любого коллектива является дисциплина. В тресте уже определенно выразилась тенденция к улучшению трудового распорядка: меньше стало прогулов, опозданий, употребления на рабочем месте спиртных напитков. Однако до конца подобные случаи не изжиты. Наблюдаются и другое — нарушение производственной и технологической дисциплины. Партицы возглавили борьбу с подобными негативными явлениями.

Коммунисты Лянторнефтепромстроя поставили перед собой задачу изжить названные недостатки, проводить мероприятия не ради «га-

убустройство поселка и Лянторского месторождения нефти и газа исчислялись 46,5 миллиона рублей.

Наши корреспондент Т. СТРУТИНСКАЯ встретилась с секретарем партийной организации треста Л. А. ШРЕМФОМ. В беседе с ним она поинтересовалась достижениями предприятия, проблемами, стоящими перед партийной организацией, перспективами развития коллектива.

зяйственности выступают комиссии по качеству, народные контролеры, «Комсомольский прожектор».

Усиление партийного влияния за счет повышения активности самих коммунистов — цель, в достижении которой также хорошо помогают заслушивания отчетов о выполнении партийцами уставных требований, поручений, служебных обязанностей.

Программа же действий цеховых партийных организаций намечена в мероприятиях, разработанных в результате прошедших отчетно-выборных собраний. На них поднимались самые наболевшие проблемы, высказывались дальние предложения по улучшению производственной, партийной работы. Справедливо указали коммунисты на пока еще невысокий уровень боевитости нашей организации, на просчеты в работе выборных органов. Отмечался и такой болезненный факт: принимаемые постановления не отличались конкретностью, не указывались сроки исполнения, исполнители.

Коммунисты Лянторнефтепромстроя поставили перед собой задачу изжить названные недостатки, проводить мероприятия не ради «га-

лочки» в отчете, а для того, чтобы решить пусть небольшой, но реальный вопрос.

Коль скоро речь зашла о задачах партийной организации, хотелось бы, Леонид Александрович услышать о перспективах развития треста, общественных формирований, о вкладе в общее дело коммунистов.

Второй год двадцатой пятилетки начинается для нас с большого и ответственного дела — трест переходит на самоокупаемость, а со следующего года — на новый метод хозяйствования — хозрасчет и самофинансирование. Для нашего молодого коллектива это очень почетно, но в то же время накладывает огромную ответственность. Объемы строительно-монтажных работ вырастут еще больше.

Чтобы справиться с этой задачей, безболезненно перестроить хозяйственный механизм, партийная организация, администрация, руководящий аппарат принимают конкретные меры по реализации намеченного. Главным в производстве считаем налаживание ритмичной, хорошо организованной работы, повышение качества

В общем, достигнутые успехи отнюдь не означают, что нерешенных проблем не остается. Они есть и в производственной, и в социальной, и в идеологической сферах. Но теперь мы яснее, чем в начале пути, представляем их масштаб, подходы к их решению.

## Страница ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПОСТОЯННО совершенствуется структура сургутской городской партийной организации. В связи с возникновением новых предприятий, для усиления партийного влияния на местах создаются новые первичные парторганизации.

Так, на последнем заседании бюро ГК КПСС принято решение о создании первичных партийных организаций в автобазе треста Сургутнефтегазэлектромонтаж, на птицефабрике «Сургутская», дистанции водоснабжения и санитарно-технических устройств.

В. СМЕЛЫЙ,  
инструктор орготдела ГК КПСС.

На очередном совещании секретарей партийных организаций выступили председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев, заведующий сектором учета Г. П. Першинская, заведующий орготделом В. В. Рязанов, инструкторы горкома партии Л. Г. Бахабова, Г. В. Чердынцева.

Они проинформировали партийный актив об изменениях в составе городской партийной организации, итогах приема в КПСС. Шел деловой разговор о смотре боевитости партийных рядов, работе методического совета при орготделе ГК КПСС и его задачах в новом году 1987.

Л. ГЕННАДЬЕВА,  
наш нешт. корр.

### ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На 20 предприятиях Челябинска и области с 1987 года начата государственная приемка продукции. Частично эта работа уже организована.

С большой ответственностью воспринят переход на вневедомственный контроль качества в коллективе челябинского завода «Теплоприбор».

На снимке: представители госприемки обсуждают качество одного из основных видов продукции завода — пакетов для измерения температуры жидкого металла.

ТАСС.

ЖЕНСОВЕТ... От этого слова веет теплом и нежностью, заботой и вниманием, и вместе с тем, чем-то далеким, наполненным романтикой первых пятилеток.

Может быть, как к нечего забытому, относятся к женсоветам партийные бюро УМ-3, СУ-51, СМУ-4? Иначе чем объяснить, что этой важной работе там не уделяется внимания? Сказать, что женские советы — дело новое, нельзя. В ДСУ-13 (председатель совета Валентина Дмитриевна Белонорова), СУ-27 (председатель Александра Николаевна Подгорная), СУ-16 (председатель Роза Галеевна Карташова) эти советы созданы давно и успешно функционируют под руководством партийного бюро.

Так что же все-таки может женсовет?

— Многое! — утверждает Роза Галеевна Карташова.

Около 40 женщин трудятся в коллективе специализированного управления № 16 — рабочие, инженеры, служащие. Немного их по сравнению с численностью всего управления — 7-я часть! А поистине больших дел на их счету немало.

Женщины с присущей им энергией вместе со всем коллективом содействуют перестрой-

### ● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## ЧТО МОЖЕТ ЖЕНСОВЕТ?

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило разработанные в свете решений XXVII съезда партии предложения об образовании женских советов. Работа среди женщин вступила в новый этап и в коллективе треста Сургуттрубопроводстрой.

ке, ускорению социально-экономического развития предприятия. Смело берутся за все новое, передовое. Сколько труда, времени, творчества вложено экономистами, инженерами ПТО, бухгалтерами для перехода управления на новую систему труда — комплексные технологические потоки.

Практически каждая женщина участвует в трудовом соперничестве. И не случайно 34 труженицы управления носят высокое звание ударниц коммунистического труда.

Если сказать, что женсовет после XXVII съезда КПСС вновь возродился, будет неправильным. Совет женщин ищет новые формы работы, а существует он столько, сколько и само управление.

Вот уже пять лет Роза Галеевна Карташова — его бессменный председатель. Являясь ветераном пред-

приятия, она знает, чувствует, как свои, нужды каждой женщины: этой девушке — молодому специалисту — нужно жилье, малышу этой мамы — ясли, у этой неладно со здоровьем, надо похлопотать о путевке в санаторий.

Женсовет действует под руководством партийного бюро в тесном контакте с профсоюзной организацией. Четыре секции в его составе — производственная, культурно-просветительная, по работе с детьми и подростками, бытовая.

Начинается работа с планом. Большим подспорьем стало утвержденное Комитетом советских женщин временное положение о женсоветах, опубликованное в центральной печати в ноябре прошлого года. Совет должен вовлекать в общественную жизнь тружениц предприятия. Нуж-

но сказать, что многие женщины в управлении (а впрочем, не только в этом управлении!) несут двойную, а то и тройную общественную нагрузку. Председатель женсовета, помимо этого поручения, руководит школой экономических знаний, является председателем общества «Знание». А ведь она возглавляет плавно-экономический отдел. В. И. Юрьевич — нормировщик ОТиЗ — заместитель председателя профкома и член партбюро, начальник ГПП, М. И. Лущанова — председатель группы народного контроля и председатель товарищеского суда, старший инженер ПТО Л. В. Шипулина — председатель профкома, много поручений у старших инженеров — В. Я. Кайгородцевой, Г. А. Осьминой.

От внимания женсовета не должны уходить трудновоспитуемые дети. Хотя в семьях коллектива управления «трудные» дети — это ЧП, секция по работе с детьми, которую возглавляет Галина Александровна Оськина, быстро реагирует на ма-

лайшие отклонения: неуспевающих учеников — под контроль, а просп — с родителями. Этому способствует связь со школой.

Женсоветы участвуют в организации полезного досуга, кружков народного творчества... В управлении пока не создавали кружков, это дело будущего. Ну, а сейчас заместитель начальника ПТО В. В. Гончарук во время обеденного перерыва с удовольствием помогает своим подругам по работе осваивать один из увлекательных видов прикладного искусства — вязание. Надо сказать, что «заразила» она своим любимым делом очень многих.

Вернемся к плану. Прошли сроки, а многие пункты его так и не выполнены. До сих пор не организован конкурс на лучшую комнату в общежитии, нет уголка с наглядной агитацией и пособиями для женщин. Создание общественной библиотеки тоже осталось на бумаге.

Многое может женсовет. Работает он для того, чтобы наши труженицы и в общественной, и в производственной жизни были более активными и деятельными, чтобы улучшали их быт и отдых.

Т. СЕРООКАЯ.

• ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

# ПО СЛЕДАМ КНИГИ

3.

С желанием, и много лет трудятся в магазине Л. А. Шахова, Р. И. Овчарова. Професор Л. Н. Выломова всегда приветлива с людьми, всегда инициатива и старается, чтобы в торговом зале всегда было нарядно и празднично. С уважением называю имя продавца Людмилы Паршинцевой. Она дочь Анатолия Васильевича Паршинцева, так много сделавшего для развития торговли в нашем городе и в первую очередь — среди геологов Сургута.

Различны и содержательные формы и методы пропаганды книги. При этом особое внимание уделяется трассовым и вахтовым поселкам. С июня по декабрь прошлого года там проведено более ста различных мероприятий, на которых продано литературы повышенного спроса на 78 тысяч рублей.

В Сургуте сейчас шесть книжных магазинов, по одному в поселках Лянторском, Федоровском, Белый Яр. Но директор книготорга Б. М. Блювштейн считает, что этого мало.

— Назрела необходимость, — говорит он, — открытия новых универсальных магазинов: центрального — на проспекте Ленина или близлежащих магистралях, в восточном жилом районе, в микрорайоне 11 или 15, а также по продаже общественно-политической литературы, подписных изданий, «Книга-почтой» и других специализированных мага-

(Окончание.  
Начало в №№ 4, 5).

зинов. Требуется строить новую базу, потому что поступление литературы в двенадцатой пятилетке увеличится по сравнению с одиннадцатой на 170 процентов. Требуется решать и транспортную проблему. Большинство машин по возрасту старше самого книготорга, но предприятие развивается, а машины разваливаются. Очень велика нагрузка на работников прилавка.

ПО СЛЕДАМ книги и книжных мест мы прошли очень короткий отрезок времени. Всего каких-то 50, 60 лет. Но книгоиздательскому делу в России больше четырехсот лет. Теперь трудно назвать даже век, когда книга впервые пришла в Сургут. Но точно могу сказать, что в конце восемнадцатого столетия она здесь уже была, а в начале нашего века ее можно было уже купить или выменять на шкурки соболей или белок. Почти за десятилетие до Октябрьской революции здесь уже читали труды Карла Маркса и В. И. Ленина. Ведь первое революционное выступление у нас состоялось уже в 1909 году, а без марксистской литературы оно невозможно.

Но тогда книг было у нас очень мало. Даже в 1920 году в городской библиотеке их насчитывалось всего 256 экземпляров, а в уездной — одна тысяча. Для сравнения скажу: сейчас в городских библиотеках больше миллиона книг.

Популярностью пользуется краеведческая литература. Здесь тоже своя история. Одним из первых описал наши

края Н. Г. Спафарий-Милеску. Он был в Сургуте в 1675 году по пути в Китай во главе русского посольства. Немало интересных материалов по истории, экономике и этнографии оставил современник М. В. Ломоносова Ф. И. Миллер, проживший в Сибири с 1733 по 1743 год. В первой половине девятнадцатого века в Сургуте бывал финский лингвист М. А. Кастрен, создавший ряд грамматик народов Севера и по-своему описавший Сибирь. Добрым словом мы вспоминаем нашего лесничего А. А. Дунина-Горкавича, создавшего географический очерк Тобольского Севера и практический русско-остяцко-самодский словарь — разговорник, изданный в Тобольске в 1910 году. Хорошо поработали в Сургуте в начале века И. Я. Неклепаев, С. П. Швецов, оставившие нам книги «Поверия и обычай Сургутского края» и «Очерк Сургутского края».

Теперь краеведческой литературы издается во сто крат больше, и она не залижается на прилавках. Книги рассказывают об огромных преобразованиях на тюменской земле, и не читать их нельзя. По поручению работников книготорга приглашают вас в магазины. Вы найдете там много интересного.

## И. ЗАХАРОВ,

Сделать этот материал автору помогли В. Ф., Я. Ф., и М. А. Щепеткины, Ф. А. Куйвашев, В. И. Сухинина, Н. К. Чукчева, Н. В. Печинина, В. М. Сидорова, Г. А. Крестьянникова. Спасибо им.

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

# Используя все формы

В райисполкоме состоялось очередное заседание правления совета общества борьбы за трезвость совместно с комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом. На заседание были приглашены секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профкомов, представители первичных организаций Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Были заслушаны отчеты председателей первичных организаций Общества борьбы за трезвость НГДУ Быст-

ринскнефть и леспромхоза.

Подводя итоги работы за год, выступившие с отчетом отметили, что в борьбе за утверждение трезвого образа жизни среди работников данных предприятий используются различные формы. Так, в управлении НГДУ Быстриинскнефть большое значение придает организация свободного времени, особенно среди проживающих в общежитиях. Интереснее стали проходить молодежные дискотеки, тематические вечера, конкурсы, безалкогольные свадьбы. Активную позицию в данном вопросе занял комитет ком-

сомола. По его инициативе в общежитии созданы литературный клуб «Пушкинцы», дискоклуб, пресс-центр, кружок фотолюбителей, организуются вокально-инструментальный ансамбль и духовой оркестр.

Создание первичной организации повлияло на активизацию спортивно-массовой работы. Совместно с администрацией и профкомом управления успешно прошли соревнования по волейболу, мини-футболу, гиревому спорту. Завершается оборудование спортивного зала.

Неотъемлемой частью борьбы с пьянством и алкоголизмом стала работа цеховых нарколо-

## ● У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Всего год исполнился Когалыму — городу на севере Ханты-Мансийского автономного округа. Быстро поднимает он свои этажи, растет вширь и ввысь. Когалым — город многонациональный. Живут здесь нефтяники, строители, посланцы многих республик и областей страны. Крупное специализированное подразделение шефствующего над Западной Сибирью объединения Башнефть — промышленная основа таежного города.

Когалымцы в первом году XII пятилетки получили и отправили потребителям

# НОВОРОЖДЕННЫЙ ГОРОД СИБИРИ



сверх плана около 115 тысяч тонн нефти. НА СНИМКЕ: такие игровые детские

площадки создаются в жилых микрорайонах Когалыма. Фотохроника ТАСС.

спиртными напитками, проводится.

Так, жители этого поселка Н. Адиев и Ш. Ереван привлечены к уголовной ответственности, некий Бирюков, проживающий в вагончике № 87, подвергнут народным судом штрафу в размере ста рублей.

Жителей дома № 38 по улице Мира в течение последних двух-трех лет волнует вопрос: «Будет ли когда-нибудь благоустроена дворовая территория?».

Вот что сообщил редакции заместитель управляющего трестом Сургутнефтегазстрой А. В. КОНОВАЛОВ:

— Согласно плану, в летний период будут проведены следующие работы: асфальтирование, строительство детской и хозяйственной площадок, установка изгороди.

Из дома № 1 по улице Грибоедова постоянно приходят жалобы на недостатки в работе отопительной системы, отсутствие горячей воды.

Заместитель начальника СМП-330 С. Г. РЫБАК ответил:

— Проведены профилактические работы по дополнительной ревизии этих систем, их промывке, наладке. На лето запланирован их капитальный ремонт.

М. Г. Климентьев в своем письме сообщал об отсутствии в поликлиниках города кардиологической помощи. В частности, не было такого врача в поликлинике РЭУ Тюменьэнерго.

Главный врач медсанчасти РЭУ Тюменьэнерго Н. Н. ТЕРЕНТЬЕВ отвечает:

— Врач-кардиолог находился на курсах повышения квалификации. В настоящее время ежедневно в течение трех часов он ведет прием больных в поликлинике.

На письмо т. Шариповой отвечает заведующая филиалом парикмахерского хозяйства И. Зайкова:

— В коллективе проведено собрание. бригадир Сергеевской вынесено строгое предупреждение.

## Пришли на старты

Более полутора тысяч человек трудятся в Сургутском погрузочно-транспортном управлении. И каждый третий из них участвовал в различных спортивно-оздоровительных мероприятиях минувшего года. Наиболее значима и популярна у нас

## здоровья

была спартакиада коллектива физкультуры. По ее программе — волейболу, лыжным гонкам, футболу, шахматам, шашкам, настольному теннису, легкой атлетике, гиревому спорту, подледному лову рыбы —

соревновались 635 человек. Ежедневно методист Л. Костромина проводит на предприятии производственную гимнастику. В коллективе действуют штаб по сдаче норм комплекса ГТО, методический совет. Разработаны мероприятия по выполнению постановления ЦК

КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». План этот реализуется.

В данное время в управлении проходит очередная спартакиада.

В. АГАПОВ, председатель совета коллектива физической культуры.

# И В СТУЖУ, И В ДОЖДЬ

## • ЛЮДИ НЕЗАМЕТНЫХ ПРОФЕССИЙ

Крепкие стоят нынче морозы, ртутный столбик, похоже, «прописался» в районе отметки минус сорок. А если и ветер еще — стерпеть трудно, кутайся не кутайся. Декабрь с января словно обозлились на мягкую прошлогоднюю зиму и возмещают ею недоданное.

И все-таки ритм городской жизни не сбивается, каждый находится на своем рабочем месте и выполняет свои обязанности, как и должно быть. А рабочее место Пулан Хамидовны Юсуповой — дом номер семнадцать по улице Бажова. Дом этот, конечно, похож на рядом стоящие — один проект. А вот по чистоте и порядку вокруг него можно отличить.

Недавно устроилась П. Х. Юсупова в восьмой участок жилищно-коммунальной конторы объединения нефтяников. И ежедневно к семи, в восьмом часу утра заливает уборку. Приятно выйти из подъезда — по сторонам ровные горки выпавшего на кануне снега, проход

Н. ДЕМИДОВ.

расчищен. Может быть, хорошее настроение тут и начинается?..

Но с этим рабочий день Пулан Хамидовны не заканчивается. Надо проверить подвалы, чердаки. Немало еще, к сожалению, жильцов, равнодушно относящихся ко всему, что за пределами их квартир. Кто доски не удосужится за собой убрать, тряпки, хлам всякий. Такие думают: есть у нас уборщица — присмотрят, подчистят. Некрасиво и, если хотите, несвоевременно это — не видеть дальше собственного носа...

Пулан Хамидовна, конечно, уберет, наведет порядок. Она уважает свой труд, а, значит, и людей. Вот взаимности бы только побольше.

Если человек добровестный — он не остается незамеченным. Так у нас заведено. Это — о Пулан Хамидовне Юсуповой...

Н. ДЕМИДОВ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

Исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося советского ученого и конструктора в области ракетостроения и космонавтики Сергея Павловича Королева.

На снимке: С. П. Королев и первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин.

(ТАСС).

# ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ — ЖИЗНЬ

В последнее время установилась морозная устойчивая погода, и вместе с ней значительно осложнилась обстановка с пожарами на объектах и в жилом фонде города. Ежедневно мчатся в разные концы города пожарные автомобили. Только за декабрь и первые числа января в городе произошло 74 пожара, из них 38 — в жилом секторе. За этот же период на пожарах погибли два человека, пять человек получили ожоги, токсические отравления и обморожения, среди них трое детей.

Так, первого января в поселке ЦКПРС, вагон № 64, Бардин Г. А. отогревал паяльной лампой систему водяного отопления. От попавшей искры в утеплитель между стенами загорелся вагончик. В результате пожара две семьи остались без жилья и домашнего имущества.

Второго января произошел пожар в жилом вагончике № 19 в поселке Взлетный от оставленного без присмотра электронагревательного камина. Пожаром уничтожен вагончик, а хозяйка Зо-

лотарева получила тяжелые ожоги. Пятого января возник пожар в дачном кооперативе «Прибрежное-1». В результате отец получил ожоги и обморожения, обморозилась четырехлетняя девочка, а мать погибла.

Часто возникают пожары из-за детской шалости, оставленных без присмотра электрических каминов, неосторожного обращения с огнем. Во избежание пожаров и гибели людей строго соблюдают правила пожарной безопасности на производстве и в быту. Не допускайте в морозные дни чрезмерной топки печей, нельзя применять для разжига печей бензин и другие горючие жидкости. Не оставляйте топящиеся печи и включенные в электросеть приборы без присмотра, не поручайте надзор за ними малолетним детям.

Не используйте для обогрева помещений самодельные приборы, не включайте в сеть одновременно несколько электрооборудования — это может привести к беде.

Руководителям пред-

приятий и учреждений города необходимо заботиться об утеплении источников противопожарного водоснабжения, привести в рабочее состояние внутренние системы водоснабжения, освободить и очистить подъезды к пожарным водоемам и гидрантам. Активизировать работу добровольных пожарных дружин, ввести в боевые расчеты пожарную технику. Запретить применение нагревательных приборов в бытовых, складских и других административных помещениях. Принять меры по ремонту неисправных электросетей.

В случае возникновения пожара необходимо немедленно сообщить об этом по телефону 01. До прибытия пожарной охраны принять меры по эвакуации людей, приступить к тушению пожара имеющимися средствами. Во время пожара воздержаться от открытия окон и дверей, а также не разбивать стекол, так как приток свежего воздуха способствует быстрому распространению огня.

В. КАРГИН,  
начальник СВПЧ-41.

# РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

Порой мы не замечаем скромный труд паспортников. Но, меняя место жительства, в первую очередь обращаемся к людям этой профессии. И получаем приятное или напротив. За-

висит это от стиля работы сотрудников паспортного стола.

Л. И. Маркова умеет выслушать людей, отнестись к каждому с пониманием и заботой. Работает она паспор-

## ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

тисткой в ЖЭУ-1 треста Сургутнефтегазремстрой. Как бы ни была занята, она всегда вежлива, внимательна и обходительна. Умеет дарить людям радость и настроение.

Л. ВАХИТОВА.

## Приглашаем в Могилев

Сургутское бюро путевий приглашает сургутян посетить один из старейших городов Белоруссии — Могилев.

Этот город неповторим своим обликом и судьбой. Он был основан в 1267 году. Богата его история. Помнит он и непосильный гнет польских магнатов, и нашествие Наполеона, встречал Пушкина, декабристов, Островского след в истории города революция 1917 года и Великая Отечественная война.

Туристы посетят мемориальный комплекс — Хатынь, прикоснутся сердцем к трагедии этой некогда безвестной деревеньки, имя которой

сегодня стало символом гневного обличия фашизма.

Со смотровой площадки они увидят панораму плацдарма, где была уничтожена многочисленная группировка фашистских войск.

Проживать туристы будут в гостинице Могилева, питаться в ресторане. В стоимость путевок входит проезд до Могилева и обратно самолетом, питание, проживание, плановое экскурсионное обслуживание.

Приглашаем вас в путешествие с 13 и 16 февраля, со 2 и 14 марта.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Энергетиков, 53, кв. 1; тел. 2-58-72.

Справки по извещению № 2 — повара, нянь;

по извещению № 777 — водителей автомобилей, слесарей по ремонту автомобилей, автоэлектриков, электромонтеров, плотников, бетонщиков, монтажников;

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — слесарей-монтажников КИПиА. Оплата сделанной. Обращаться: ул. Маяковского, 9, отдел кадров. Проезд авт. № 2, 7, 3 до ост. «ГУВД»;

в учебно-курсовом комбинате территориального объединения «Севертьменьвогтранс» — мастеров производственного обучения, (инженеров-механиков, техников-механиков). Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, УКК;

по извещению № 804 — секретаря машинистки, подсобных рабочих в цехах, начальника и старшего экономиста планово-экономического отдела, слесаря-сантехника;

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» приглашает желающих в путешествие по Донецку с 15 по 19 января и с 20 по 24 января.

Справки по телефонам: 2-24-42 и 2-52-78.

Аптеки: Аптеки поселка пос. Белый Яр ПРОДАЕТ по безналичному расчету аптечные устечки для предприятий и

## ДОСУГ НА ЛЮБОЙ ВОЗРАСТ

Полторы тысячи сургутян, желающих укрепить здоровье, разнообразить свой досуг, сможет принимать ежедневно недавно открывшийся культурно-спортивный комплекс «Геолог». Время его работы с 6 до 23 часов.

Одной из форм массовой работы с жителями микрорайона геологов является открытие абонементных групп. Записавшиеся в них будут заниматься под руководством тренеров в группах общефизической подготовки. В распоряжение групп утренней гимнастики предоставляются не только игровые, но и тренажерный зал, плавательный бассейн. Любителей ритмической гимнастики ждут просторные помещения и современная звукоаппаратура.

Много внимания уделено детям. Для них организована секция шахмат, открывается трехгодичная хореографическая студия для пяти-семилетних, кружок народного танца для более старших ребят. Опытные тренеры помогут школьникам третьих-четвертых классов овладеть техникой плавания.

Н. БРОДСКАЯ,  
слушатель школы общественных корреспондентов.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, 18 кв. м) в г. Березники Пермской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: Березники Пермской обл. ул. Мира, 83, кв. 33, Мальцев Николай А.;

однокомнатную благоустроенную квартиру (24 кв. метра) в г. Горнодрайдинске Тюменской обл. на любую в г. Сургуте. Обращаться: Северная, 74, кв. 6;

две двухкомнатные и однокомнатные квартиры (общей площадью 43 кв. м) в г. Сургуте. Обращаться: ул. Островского 24, кв. 40 (после 19.00);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Ханты-Мансийске на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Заводская, 2, кв. 4;

Коллектив аптековых работников с глубоким прискорбием извещает о кончине старейшего аптекенного работника МИНУХОВОЙ

Зон Степановны и выражает соболезнование родным и близким.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

